



我们身边的共产党员

(第十六期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 李文文

李文文，女，北京大学继续教育学院教工三支部党员，2006年加入中国共产党，现就职于教学管理办公室，承担班主任工作。曾获2014年度、2017年度北京大学继续教育学院“先进工作者”称号、2018年度北京大学继续教育学院党总支优秀共产党员、2018年北京大学继续教育学院党总支“不忘初心跟党走，再为北大立新功”演讲比赛三等奖。



2009年6月，李文文同志来到北京大学继续教育部非学历教育办公室工作。到今天，她已经在北京大学继续教育领域工作了近10个年头。十年来，她始终以共产党员的标准严格要求自己，以“北大人”的身份约束和鞭策自己，把青春和热情都奉献给了北京大学继续教育事业，在平凡的岗位上践

行着共产党员的初心，体现了共产党员的责任和担当。

2013年5月，李文文主动申请调岗到继续教育学院承担班主任工作。与普通的坐班工作不同，班主任工作没有固定的作息时间，经常加班。接机接站、布置教室、组织上课、讲解校园、现场教学、班级活动，这些工作重复又琐碎，李文文却总是能发现其中的快乐和感动。即使工作中遇到困难、委屈，但她始终保持着对这份工作的热爱和初心。



李文文表示，她很感恩班主任工作赋予她的身份认同感和归属感。“北大人”这三个字对她来说是一个荣耀的称呼，更是一种责任和担当。班主任是一个培训班的纽带和灵魂，在学员眼里，班主任的形象就是北京大学的形象。带班过程中，李文文始终以一名共产党员的标准严格要求自己，以身作则，在为学员提供周到服务和严格管理的同时传递北京大学的正能量和好思想，得到了培训学员的高度认可。



从事班主任工作多年，她深深体会到，要做好这份工作，就要以一颗爱心、耐心、细心、责任心、同理心去对待每位学员和授课老师。譬如，2018年8月份，李文文担任香港青年创业领袖班的班主任，开班第二天她发现一位女学员脸色苍白，便询问该学员是否身体不适，得知该学员有肠胃炎的症状，可能是食物中毒或者水土不服。考虑到香港的大学生对内地的就诊情况不太熟悉，下课后李文文主动提出陪同该学员前往校医院检查，直到检查完毕并送学员回酒店安顿好后，她才又急忙赶回教室准备下午上课的相关事情，午饭都没来得及吃。再譬如，9月初的一天，课程结束时突降暴雨，李文文看到授课老师没有带伞，就主动为老师预约了出租车，并打伞把老师送到了校门口，一直等到老师顺利坐上车后才离开。她常说：班主任的工作没有轰轰烈烈的大事，都是些最普通最平凡的小事，正是在无数的小事中，体现着班主任的奉献和价值。对她来说，最开心的莫过于每次培训结束后，班主任的工作得到了学员的肯定和赞许，那一刻再多的辛苦都是值得的。



学员眼中的文文老师



2015 Friday

在完成本质工作的同时，李文文同志还积极参加学院党总支、教工第三党支部和学院团委组织的各项活动，她曾说“只要组织有需要，她就会尽最大努力去完成”。2017年底，她积极响应学院团委组织的“关于播洒爱心*点燃希望——与



阜平职教中心贫困生结对帮扶活动”，与阜平职教中心的贫困学生进行对接，在日常生活和学习中给予其关心和帮助。2018年6月，作为帮扶志愿者之一，李文文与团委其他同志一起奔赴阜平，为贫困学生送去爱心。2018年1月，她还参加了学院党总支举办的“不忘初心跟党走，再为北大立新功”演讲比赛，经过前期精心的准备和多次演练，最终以落落大方的台风和精彩的演讲内容赢得了评委和观众的肯定，取得了优异的成绩。



为了不断提升自己的综合素养，提高自己的工作水平，李文文还非常重视学习。她利用带班的机会，认真聆听每一门课程，从中汲取智慧和力量。工作之余还攻读了北大的在职研究生，两年多的学习期间，她没有休息过一个完整的周末。她表示：作为北京大学里最平凡最普通的一名基层员工，与北大优秀的教授、学生相比仍有很大差距，只有不断学习，才能向他们靠拢，才能让自己的身上多一点北大人的味道。



在北大继续教育领域工作的十年对李文文来说是生命里最浓墨重彩的十年，李文文说这十年她“努力过、拼搏过、失败过、成功过、哭过、笑过，但是从未放弃过”，在未来的日子里，她将继续以饱满



的热情投入到工作中去，以精益求精的态度去完成每一项工作和挑战，真正做到在平凡的岗位上绽放青春的华彩，践行一名共产党员的初心。

